

为民创城不停步

上门认证服务 复审高龄补贴

本报讯 “大爷，我们来帮您认证了。请看镜头，眨眼……”5月14日古交市消息，西曲街道矾石沟社区开展了高龄复审工作，社区“‘矾’事有我”志愿服务队的志愿者们，将贴心的服务送到辖区老人的“家门口”。

为了推进高龄老人补贴复审工作，矾石沟社区新时代文明实践站组织志愿者，走进辖区高龄老人家中，针对部分老人无智能手机、行动不便等问题，开展了上门认证服务。志愿者们耐心地为老人们解答问题，细心指导拍照复审，并详细讲解高龄补贴相关政策，让辖区的高龄老人们享受到了暖心的服务。

“我们不会使用智能手机，腿脚也不方便，幸亏有社区的志愿者帮我办理高龄补贴复审，真是太感谢了！”88岁的薛大爷向志愿者们连声致谢。

“‘矾’事有我”志愿服务项目依托矾石沟社区与矾石沟物业的结对共建关系，致力于更好地解决社区居民的生活所需所急。该社区负责人说，上门服务深入了解了社区高龄老人的身体状况和生活情况，积极协调解决了老人反映的各类困难诉求，让老人感受到了党和政府的关怀。（刘志刚、郝俊红）

迎泽区家庭教育分享会受关注

家校社共育学生心理健康

本报讯 5月14日下午，由迎泽区教育局主办的心理健康宣传教育月暨第四届家庭教育分享会在双西小学举行，家长们通过“线上+线下”的方式，了解目前中小学生在心理健康方面存在的问题，聆听专家分析家庭教育在孩子心理健康教育中的作用，共同探讨如何与孩子一同迎接未来，培养孩子全面发展和健康成长的能力。

导家长如何给予孩子理解与支持，解决家庭教育中的问题。迎泽区教育局将通过内容丰富、精彩纷呈的特色活动，给不同阶段、不同层次、不同性格的学生和家庭“开良方”，关心个体、悦纳自我，精心设计了第四届家庭教育分享会、中小学校心理健康危机干预督导培训、中学生心理健康教育专场等内容。近年来，迎泽区教育局始终把青少年心理健康教育放在德育工作首位，在全市率先成立了迎泽区学生心理健康工作室和迎泽区家庭教育指导中心，结

合新时代学生心理健康工作的新要求，建立了学校心理健康三级预防机制和学生心理危机干预机制，心理健康教研、课程研发、课题研究等工作均走在全省前列，切实做到了关口前移、预防为主、积极干预。（张晓丽）

关爱保护未成年人健康成长

法治宣传教育

走进交通安全 禁毒宣传教育

本报讯 5月13日下午，公安杏花岭分局大东关派出所联合杏花岭区社康服务中心、大东关街道办事处，走进太原市交通学校开展禁毒宣传教育活动。本次活动以“我的青春不毒行 麻精毒品不滥用”为主题展开。活动现场，民警重点讲解了新型毒品的种类、危害、防范技巧、隐蔽性等知识。禁毒社工和街道社区工作人员展示了仿真毒品模型，工作人员从什么是毒品和麻精毒品、毒品及滥用麻精药品的危害、青少年吸毒原因、青少年如何防范毒品等四个方面入手为学生们讲解，使学生们提升了自我保护意识和防毒拒毒的能力。（韩睿、贾惠芬）



5月14日，小店区刘家堡村，村民们在闲暇之余走进农家书屋“充电”。如今，农家书屋作为基层文化的重要载体，不仅是乡村文化生活的亮点，更是推动乡村振兴的“加油站”。 王昕摄

全民阅读

无牌电动车办了“身份证”

本报讯 5月14日，阳曲县南坡街社区联合黄寨派出所开展无牌电动车实名编码亮尾志愿服务活动，为辖区内15辆电动车贴上专属编码，让文明伴随居民安全出行。活动前，社区工作人员对辖区内的电动三轮、四轮车进行摸排，并建立了相关台账。办理现场，工作人员为居民讲解了电动车实名编码流程，对符合办理手续的居民认真核对相关信息，并指导领取实名编码，整个过程有条不紊。该社区负责人表示，下一步，将持续推进辖区电动三轮、四轮车实名编码亮尾工作，用实际行动为居民办实事、办好事。（李晓琳、田晓燕）

石榴花开 籽籽同心

本报讯 5月13日，迎泽区校尉营小学全校学生参加了主题为“石榴花开，籽籽同心”的思政大课堂活动，旨在加强学生对民族团结的认识和理解，展现我国各民族和睦相处、共同繁荣的美好景象。活动中，伴随着庄严的国歌，鲜艳的五星红旗冉冉升起，孩子们的脸上洋溢着自豪和庄重。四年三班

的学生进行了精彩的演讲和富有感染力的表演，演讲者激情澎湃地阐述了民族团结的重要意义。通过这样的活动，学生们不仅增强了民族自豪感，也加深了对中华民族多元一体的认识。大家纷纷表示，要更加努力维护民族团结，为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。（张晓丽、魏霞）

民族团结进步

万元相机失而复得 游客致谢太原警察

本报讯 “感谢太原警察，帮助我们找到了美好记忆！”5月13日，公安杏花岭分局鼓楼派出所收到一封来自广州的感谢信，游客吴先生夫妇感谢民警、辅警帮助他们找回了价值万元的相机。

事情要从“五一”假期的一起救助警情说起。5月1日深夜11时50分，外地游客吴先生、姜女士夫妇，乘坐网约车时，将一台价值万元的相机和两个镜头遗落在车上。情急之下，他们赶紧拨打电话报警。值班民警李沁康带领辅警贡玮赶到现场，了解得知夫妻二人来自广州，因旅途劳累，他们在晋商博物院附近下车后忘记拿相机、镜头。

根据吴先生提供的车辆信息，民警迅速联系网约车平台，发现相机被下一名乘客拿走。随即，民警又通过客服，联系到那名乘客，对方承认自己确实捡到了相机和镜头。

在民警的帮助下，双方约定好第二天交接相机的时间和地点，吴先生顺利找回了自己的相机和镜头。

事后，吴先生为民警寄来了他们在太原旅游时的照片，画面中夫妻二人笑容满面，似乎在说，“相机里有我们珍贵的回忆，感谢太原民警、辅警”。（刘友旺、王鑫鑫）



讲文明树新风



争创文明城市 建设美丽太原

太原市文明办
太原日报社